
Zaaknummer: 1449186

Raadsvergadering d.d. 3 oktober 2023 agendapunt 13

Aan:

De Gemeenteraad

Vries, 12 september /2023

Portefeuillehouder(s): J.W.S. Peters
Behandelend ambtenaar: Carla Veldhuis
Doorkiesnummer: 925
E-mail adres: c.veldhuis@tynaarlo.nl 
Bijlage(n): 1 Lokale Adaptatiestrategie gemeente Tynaarlo 

Onderwerp
Lokale Adaptatiestrategie gemeente Tynaarlo 2023

Gevraagd besluit
De raad besluit:
1. de Lokale Adaptatiestrategie gemeente Tynaarlo 2023 (LAS) vast te stellen.

Wat willen wij hiermee bereiken?
De gemeente wil zich voorbereiden op het veranderende klimaat. Toekomstige schade wordt beperkt doordat
we ons vroegtijdig aanpassen aan extremere weersomstandigheden zoals toenemende hitte, droogte en hevige
regenval. In 2050 willen we een klimaatbestendige gemeente zijn. De LAS beschrijft de lokale uitgangspunten
voor hoe we dit de komende jaren gaan aanpakken, waarop een Lokale Uitvoeringsagenda (LUA) volgt met
concrete  maatregelen en bijbehorende kosten.  Ons streven is  in  het  tweede kwartaal  van 2024 een  LUA
opgesteld te hebben. Het doel is het behoud van een fijne, veilige en leefbare gemeente voor onze inwoners en
ondernemers. 

Waarom komen we nu met dit voorstel?
Er zijn Europese, nationale en regionale afspraken gemaakt om ons aan te passen aan het veranderende
klimaat. Zo is in 2018 het Deltaplan Ruimtelijke Adaptatie opgesteld, waarin Nederlandse overheden hebben
afgesproken  de  gevolgen  van  klimaatverandering  te  beperken.  Specifieker:  in  2050  moet  Nederland
klimaatbestendig  en waterrobuust  zijn  ingericht.  In de ‘Kamerbrief  over  rol  Water  en Bodem bij  ruimtelijke
ordening’ benadrukt het kabinet het belang om water en bodem sturend te laten zijn bij nieuwe ontwikkelingen.
Ook is in 2022 de ‘Regionale Adaptatie Strategie Groningen en Noord-Drenthe’ (RAS) opgesteld. Om ons op
lokale schaal aan te kunnen passen, is nieuw beleid nodig. Met de LAS, en de LUA die zal volgen, worden
risicolocaties in kaart gebracht en acties opgezet om deze risico’s te verminderen. Wanneer we niet vroegtijdig
beginnen, zal  het  in de toekomst lastiger  worden om ons aan te passen en zal  de kans op schade door
extremer weer groter zijn. 

Wat ging er aan vooraf
Klimaatadaptatie  is  niet  nieuw voor  de gemeente.  Vanuit  riolering en groen wordt  er  bijvoorbeeld  al  jaren
gewerkt aan het verminderen van wateroverlast in de gemeente. In 2019 zijn stresstesten gedaan die mogelijke
risico’s door onder andere hitte, hoosbuien en droogte in kaart hebben gebracht. In 2021 is hier een vervolg aan
gegeven door het voeren van gesprekken over de uitkomsten van de stresstesten met verschillende experts
binnen en buiten de gemeentelijke organisatie. De opgehaalde input is gebruikt voor het schrijven van de LAS.
In januari 2023 is de LAS besproken binnen de Raadswerkgroep Duurzaamheid en de Adviesraad Platteland en
Kleine  Kernen  (APKK).  Dit  heeft  de  gemeente  als  erg  nuttig  ervaren. Waar  mogelijk  zijn  de  gemaakte
opmerkingen uit beide overleggen, en het aanvullende schriftelijk advies van de APKK, overgenomen in de
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strategie. De gemeente heeft een beter beeld gekregen van waar nog stappen te zetten zijn op het gebied van
klimaatadaptatie. 
We moeten echter meer doen om in 2050 klimaatbestendig en waterrobuust te zijn ingericht. 

Hoe informeren we de inwoners?
Nadat de LAS door uw raad is vastgesteld, zal deze op de gebruikelijke wijze worden gepubliceerd. Daarnaast
worden, als onderdeel van de LUA, inwoners actief betrokken bij risicodialogen om inzicht te krijgen in de lokale
gevolgen van hitte, droogte en wateroverlast. Een communicatieplan wordt opgesteld voor een goede omgang
met het riool en een klimaatbestendige riolering. 

Wanneer gaan we het uitvoeren?
Na vaststelling door de raad vormt de LAS de basis voor de op te stellen Lokale Uitvoeringsagenda (LUA). In de
LUA worden concrete acties en projecten opgenomen. Het opstellen van de LUA zal in afstemming met de 
Raadswerkgroep Duurzaamheid, APKK, inwoners en ondernemers plaatsvinden. Daarnaast gaan we door met 
bestaande acties. 

Hoe zijn de financiën opgebouwd?
Met het schrijven van de LAS zet de gemeente een volgende stap in het nog verder uit te werken beleid. De
acties en bijbehorende financiële cijfers zullen uitgewerkt worden in een Lokale Uitvoeringsagenda (LUA). Tot
op heden was de klimaatadaptatieopgave voornamelijk  water  gerelateerd en werd er  gefinancieerd uit  het
watertakenpakket (rioolheffing). Klimaatadaptatie overstijgt echter verschillende domeinen (van openbare ruimte
tot wonen, verkeer en groen) en vraagt een integrale aanpak die niet alleen gefinancieerd kan worden uit de
rioolheffing. Bij  het aanbieden van de LUA zullen de financiële gevolgen van de diverse keuzes inzichtelijk
worden gemaakt. De raad wordt dus op dit moment nog niet gevraagd budgetten beschikbaar te stellen.

Burgemeester en wethouders van Tynaarlo,

drs. M.J.F.J. Thijsen, Burgemeester

P. Koekoek, gemeentesecretaris
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Raadsbesluit nr. 13

Betreft: Raadsvoorstel Lokale Adaptatiestrategie gemeente Tynaarlo 2023 (LAS)

De raad van de gemeente Tynaarlo;

Overwegende dat:
 Klimaatverandering zorgt voor toenemende hitte, droogte en hevige regenval
 De gemeente in 2050 klimaatbestendig en waterrobuust moet zijn ingericht
 Toekomstige schade en overlast wordt voorkomen wanneer we ons vroegtijdig aanpassen
 De Lokale Adaptatie Strategie de uitgangspunten beschrijft hoe we dit de komende jaren aan 

aanpakken
 Er met het vaststellen van de LAS en de daarin genoemde uitgangspunten een basis is voor de op te 

stellen Lokale Uitvoeringsagenda (LUA) 

B E S L U I T:

1. de Lokale Adaptatiestrategie (LAS) gemeente Tynaarlo 2023 vast te stellen.
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Vries, 3 oktober 2023

De raad voornoemd,

drs. M.J.F.J. Thijsen, voorzitter

R.J. Puite, griffier


